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ВСТУП 

 

Програму вивчення навчальної дисципліни «Моніторинг та оцінювання якості освіти» 

складено відповідно до освітньої програми підготовки другого (магістерського) рівня 

спеціальності 011 – освітні, педагогічні науки, кваліфікації: магістр освітніх, педагогічних наук. 

Професіонал з управління та експертизи освітнього простору. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є мета, сутність, методи оцінювання та 

моніторингу якості освіти як важливих складових освітньої системи. 

Міждисциплінарні зв’язки: експертна діяльність в галузі освіти, управлінський процес в 

сучасних закладах освіти, педагогіка та психологія вищої школи. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

1. Теоретико-методичні основи оцінювання в системі забезпечення якості освіти. 

2. Система моніторингу якості освіти 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни. 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Моніторинг та оцінювання якості освіти» є 

формування цілісного уявлення з питань оцінювання, вимірювання, моніторингу як важливих 

складових системи освіти, що сприяють оптимізації освітнього процесу в контексті навчання і 

викладання, вдосконаленню освітніх програм, забезпечують достовірною інформацією про 

розвиток освітньої системи на шляху забезпечення якості. 

1.2. Головними завданнями вивчення дисципліни «Моніторинг та оцінювання якості освіти» є: 

усвідомлення майбутніми спеціалістами практичної значущості контролю й оцінювання в 

освітньому процесі; вивчення основних положень щодо забезпечення якості освіти; розуміння 

сутності та соціального значення контрольно-оцінювального компонента у професійній 

діяльності фахівця в галузі освіти; набуття й удосконалення знань з питань педагогічних 

вимірювань і моніторингу якості освіти; оволодіння навичками для здійснення оцінювання та 

моніторингу різних аспектів освітньої сфери. 

1.3. Вивчення навчальної дисципліни «Сучасні освітні технології» забезпечує такі програмні 

результати навчання: 

Знання: 

визначати головні завдання щодо здійснення процедур контролю й оцінювання якості 

освіти для сталого розвитку освітньої галузі; 

класифікувати методи оцінювання та моніторингу якості освіти з урахуванням вимог 

сучасних особистісно орієнтованих концепцій; 

упорядковувати інформацію, нормативно-правові документи, спрямовані на забезпечення 

якості освіти. 

Уміння: 

виконувати процедури контролю, моніторингу й оцінювання освітньої діяльності; 

оперувати методами контролю, моніторингу й оцінювання якості освіти, порівнювати 

інформацію щодо завдань та результатів моніторингових досліджень; 

проводити оцінювання певних освітніх програм за заданими критеріями визначеної 

таксономії цілей навчання, робити висновки щодо дотримання вимог нормативних актів; 

аналізувати й оцінювати результати освітнього процесу відповідно до цілей, завдань 

освіти визначеного рівня. 

Комунікація: 

репрезентувати та пояснювати головні питання щодо впровадження процедур 

оцінювання, моніторингу відповідно до визначених завдань та освітньої політики; 

створювати психологічно-комфортне освітнє середовище для проведення процедур 

оцінювання результатів навчальної діяльності; формувати готовність до взаємодії та діяльності 

щодо розв’язання освітніх завдань у процесі моніторингу й оцінювання якості освіти. 
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Автономія та відповідальність: 

аргументувати власне бачення спрямованості діяльності викладача, професійних дій на 

основі етичних міркувань щодо здійснення якісного моніторингового дослідження; 

демонструвати професійну відповідальність за здійснені дії та прийняті рішення у ході 

процедур оцінювання якості освіти. 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 годин / 4 кредити ECTS. 

 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Теоретико-методичні основи оцінювання в системі  

забезпечення якості освіти 

 

Тема 1-2. Вступ до курсу. Сучасні тенденції розвитку системи освіти та педагогічного 

оцінювання 

Освіта як вища цінність людини і суспільства. Об’єктивні передумови реформування 

системи вищої освіти у контексті забезпечення її якості. Головні тенденції розвитку вищої 

освіти в сучасному світі. Педагогічне оцінювання та вимірювання. Місце, роль та значення 

оцінювання в освітньому процесі закладів освіти. 

 

Тема 3. Генеза оцінювальних систем: тенденції та перспективи 

Історія розвитку педагогічного оцінювання. Еволюція оцінки (чотири етапи). Сучасний 

стан та тенденції розвитку системи оцінювання в освіті. Національні системи педагогічного 

оцінювання. Процес навчання та процес оцінювання, їх взаємозв’язок. Стратегія розвитку 

системи оцінювання у ХХІ столітті. 

 

Тема 4. Педагогічне оцінювання в освітньому процесі закладів освіти 
Педагогічне оцінювання як прикладна наукова теорія і як процес практичної освітньої 

діяльності. Функції, головні вимоги та принципи оцінювання. Рівні навчальних досягнень і їх 

якісна характеристика. Критерії оцінювання. Підходи до визначення основних видів та форм 

педагогічного оцінювання.  

Психологічні особливості оцінювання. Стимулювання навчальної успішності засобами 

оцінювання. Контрольно-оцінювальна діяльність вчителя/викладача та індивідуальні 

особливості учнів/студентів. Ризики та наслідки, що обумовлені неякісним оцінюванням. 

 

Тема 5. Сутність, принципи планування та проведення педагогічного оцінювання 

Таксономія освітніх цілей (таксономія Б. Блума). Педагогічна діагностика.  Рейтингова 

система оцінювання. Інтегральна оцінка. Тестові технології. Зовнішнє незалежне оцінювання: 

зміст, процедура та організаційно-технологічне забезпечення.  

 

Тема 6-7. Традиційні й інноваційні підходи до оцінювання результатів навчально-

пізнавальної діяльності учнів/студентів 

Традиційний контроль (методи, види, форми організації). Розвиткове, формативне 

(формувальне) оцінювання. Види оцінювальних шкал і можливості їх застосування. 

Інформаційні технології та контрольно-оцінювальна діяльність педагога. Накопичувальна 

система навчальних досягнень – портфоліо. Метод проєктів та особливості оцінювання. 

 

Тема 8. Теорія та практика оцінювання в європейських країнах 

Загальна характеристика оцінювальних підходів у країнах Західної Європи. Національні 

особливості процесу контролю й оцінювання у європейських країнах (Німеччина, Англія, 

Франція та ін.). Види оцінювання успішності учнів/студентів у європейських країнах. 
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Тема 9-10. Якість освіти: особливі риси та сучасні вимоги 

Категорія «якість освіти» у контексті понять «освіта» й «якість». Зміст освіти та цілі 

освіти у контексті якості. Якість підготовки майбутнього фахівця. Освітня програма як 

показник якості підготовки. Стандарти якості освіти. Показники якості освіти: знання, уміння, 

навички; загально-навчальні й спеціальні навчальні вміння; способи когнітивної діяльності, 

метазнання; показники особистісного розвитку; рівень розвитку інтелектуальних, емоційних, 

вольових, мотиваційних сторін особистості; “soft skills”, професійна компетентність 

майбутнього фахівця. 

 

Змістовий модуль 2. Система моніторингу якості освіти 

 

Тема 11. Моніторинг як складова управління якістю освіти 

Поняття педагогічного моніторингу. Етапи становлення моніторингу якості освіти. 

Особливості моніторингу і передумови його ефективності. Моніторинг і оцінювання. 

Стратегічні завдання моніторингу в освіті. Основні напрямки та об’єкти моніторингу. Функції 

моніторингу якості освіти. Системи моніторингу за якістю освіти. 

 

Тема 12. Педагогічний моніторинг як інструмент керування освітнім процесом 

Моніторинг навчальної діяльності. Види моніторингу. Сучасні підходи до організації 

моніторингових досліджень.  

Моніторинг навчально-виховного процесу (на прикладі загальноосвітнього навчального 

закладу). Специфіка моніторингу якості освіти в освітньому закладі.  

Класифікація освітнього моніторингу. Використання рейтингу в моніторингових 

дослідженнях. 

 

Тема 13. Моніторинг систем управління якістю ЗВО. Етапи моніторингових досліджень 

Технології моніторингу якості освітнього процесу ЗВО. Головні вимоги, функції, методи 

моніторингу якості вищої освіти. Система моніторингу СУЯ ЗВО за стандартами ІСО 2000.  

Основні напрями досліджень у структурі комплексного моніторингу якості освіти. 

Характеристика основних складових педагогічного моніторингу.  

Міжнародні порівняльні дослідження моніторингу якості освіти. 

 

Тема 14-15. Психолого-педагогічні та методичні особливості формування і проведення 

моніторингових тестувань 

Теоретичні основи тестології. Тест як ефективний засіб педагогічного оцінювання та 

моніторингу якості освіти. Види тестування. Класифікація тестів. 

Створення якісного тесту: зміст і конструювання. Специфікація тесту. Класифікація 

тестових завдань. Дидактичні та технологічні вимоги до оцінки якості тестових завдань. 

Інтерпретація результатів тестування. 

Упровадження тестових технологій в освітній процес.  

 

Тема 16. Моніторинг якості освіти на регіональному рівні 

Регіональні програми моніторингу якості освіти. Технологія проведення моніторингу на 

регіональному рівні та у загальноосвітньому навчальному закладі. Використання методів 

математичної статистики, квадрант-аналізу та кваліметричного підходу для обробки результатів 

моніторингових досліджень. Розповсюдження моніторингової інформації. 
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання – іспит. 

5. Засоби діагностики успішності навчання: поточний контроль, модульний тестовий 

контроль, перевірка виконання самостійних робіт, підсумковий тестовий контроль. 
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